

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 84 (5954). ● Суббота, 27 мая 1972 года. ● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

За пудовые надон

В своем письме коллектив молочно-товарной фермы № 4 колхоза имени Курышко Азовского района кс всем работникам молочного животноводства области предложил развернуть соревнование за получение пуда молока от коровы в сутки.

За счет чего передовики думают повысить продуктивность общественного стада? Это, прежде всего, хорошее кормление по сбалансированному рациону, строгое соблюдение распорядка дня по уходу и содержанию скота. В распоряжении фермы имеется «зеленый конвейер». На участках фермы посеян такой набор культур, который не только обеспечит скот кормами летом, но и позволит создать хорошие запасы на осенне-зимний период.

Такие возможности, как у пицнаторов соревнования, имеются и на фермах Цимлянского района. Передовые животноводы получают на корову по 13—15 килограммов молока. В совхозе «Октябрьский», например, на дойную корову уже сейчас получают до 15 килограммов молока. Есть возможность здесь довести надон до пуда. Животноводам надо только помбчь в обеспечении ферм зелеными кормами.

Хороших показателей ежегодно достигают в колхозе «Большевик». С начала года на пятой молочно-товарной ферме на корову получено почти по тысяче килограммов молока.

Передовые доярки пятой фермы сейчас соревнуются за получение от коровы не менее трех тысяч килограммов молока. Доярка Евдокия Баранова получает от коровы в день до 14 килограммов молока. Она стала пицнатором соревнования за получение пудовых надоев молока. И уже в июне она рассчитывает получать не менее 16 килограммов молока на корову. В этом же колхозе высоких производственных показателей добивается Евдокия Нефедова. Доярки пятой молочно-товарной фермы колхоза «Большевик» от отдельных коров надаивают по 20—22 литра молока.

И вместе с тем резко снижена продуктивность молочного стада в мясовывохозе «Большевский», в рисовывохозе «Романовский». А между тем в этих хозяйствах, как нигде, хорошая обеспеченность кормами.

Для того, чтобы повсеместно получать высокие удои, надо прежде всего позаботиться о том, чтобы все фермы были обеспечены кормами. Необходимо изучить и распространить опыт передовиков, внедрить его в производство. Получать наивысшие надон молока — это почетная задача работников ферм Цимлянского района.

С фронта полевых работ МЕЖДУРЯДЬЯ БУДУТ ЧИСТЫМИ

После прошедших дождей на посевах подсолнечника колхоза «Искра» быстро пошли в рост сорняки. По механизаторам — начку. Как только стали четко видны рядки, они вывели на плантации тракторы с культиваторами. Все го в хозяйстве культивируют подсолнечник: девять агрегатов. В первой тракторно-полеводческой бригаде междурядья обработаны на 200 гектарах, во второй бригаде — более чем на 100. А всего по колхозу — на 500 гектарах из 1106 плановых.

Между механизаторами и звеньями развернулось социалистическое соревнование под девизом: «50 ударных недель — 50-летию

образования СССР». Высокой выработкой на обработке пропашных добиваются В. Власов, В. Мустафин, А. Карташов, Н. Боровсков, Н. Паутинцев и другие. Каждый из них культивирует междурядья на 16—18 гектарах, что значительно больше задания.

На отдельных участках в хозяйстве начата культивация кукурузных плантаций. И на этой работе механизаторы перевыполняют сменные задания.

Колхозники также прокультивировали и прорвали кормовую свеклу на 15 гектарах.

М. ЛУПИНОС,
главный агроном.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ХИМИКА

Цифры и факты

● **ШИРОКО** развернулось на химкомбинате движение за коммунистический труд. Более 2400 работникам присвоено звание ударников коммунистического труда, многим цехам присуждено звание коллективов коммунистического труда. Среди них производству СЖИ, цехам № 3, № 4, № 5, № 10, № 12. Почетное звание присуждено многим отделам управления, а также участкам и бригадам.

● **БОЛЬШОЙ** вклад в общекорпоративную копилку внесли рационализаторы и изобретатели. В первый год пятилетки внедрено более 380 рацпредложений и изобретений, за счет которых получено 132 тысячи рублей экономии.

● **ПРОДОЛЖАЕТСЯ** на предприятии и борьба за экономию и бережливость. Уже подано около шести тысяч предложений, внедрение которых позволит решить многие актуальные вопросы производства, выявить и устранить «узкие» места в работе химиков, трудоемкие процессы, улучшить качество выпускаемой продукции и выявить резервы снижения производственных затрат, повысить рентабельность производства. Больше половины поданных предложений уже внедрено, получен экономический эффект более 870 тысяч рублей.

Группа рационализаторов цеха № 10 и производства СЖИ внедрила «Схему автоматического управления процессом шламоотделения», экономический эффект ее составил свыше 10 тысяч рублей.

Александр Иванович Комаров — токарь шестого разряда — работает в цехе № 8 Волгодонского химкомбината. Соревнуясь за досрочное выполнение заданий пятилетки, выполняет нормы на 130—180 процентов.

НА СНИМКЕ: Александр Иванович Комаров.

Фото В. Яшина.



ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ

Химия — прогрессивная отрасль народного хозяйства. Она должна обеспечить высокие темпы развития других отраслей промышленности — таких, как машиностроение, приборостроение и средства автоматизации.

Прочно и навечно вошла в быт и в нашу производственную практику разнородная и огромная по своему разнообразию продукция, выпускаемая химической промышленностью. Это одежда и обувь, синтетические и моющие средства и посуда, мебель и сельскохозяйственные удобрения, сырье для получения других ценнейших продуктов.

В рядах многочисленной армии химиков страны стоит и наш коллектив со своими традициями, со своими достижениями. Химики Волгодонска идут в

числе передовых предприятий.

В 1971 году на миллион рублей реализовано товарной продукции сверх плана, на 813 тысяч превышен план выпуска товарной продукции. Получено 424 тысячи рублей прибыли от реализации сверхплановой продукции.

Выросла также производительность труда и средняя заработная плата. В 1971 году снизилась затрата на один рубль товарной продукции, что дало экономии на фактический выпуск товарной продукции в сумме 330 тысяч рублей.

Успешное выполнение заданных технико-экономических показателей позволило образовать фонды экономического стимулирования значительно выше запланированных.

На счету тружеников нашего комбината — аппа-

ратчиков, электриков, слесарей, служащих и инженерно-технических работников — в 1971 году появилось много славных достижений. За успехи в выполнении заданий 8-й пятилетки большая группа работников комбината Указом Президиума Верховного Совета СССР была награждена правительственными наградами.

В течение 15 кварталов подряд коллективу комбината за успешное выполнение планов присуждается переходящее Красное знамя Советов Министров СССР и ВЦПС и первая денежная премия.

Итоги нашей работы в этом году показывают, что в авангарде трудовой вахты идут коллективы тружеников цеха № 12 (начальник цеха А. Ю. Юрченко). (Окончание на 2-й стр.)

Вставай, страна огромная!

29 мая начинается 20 неделя трудовой вахты «50 лет ударных недель — 50-летию СССР». Волгодонцы посвящают ее 1941 году.

К лету 1941 года гитлеровская Германия оккупировала Австрию, Польшу, Чехословакию, Францию, Бельгию, Голландию, Данию, Норвегию, Югославию, Грецию. Разрабатывались планы вторжения в Америку и Англию, захвата Ирана, Ирака, Египта, Индии, Канады. Варварское нашествие фашистских полчищ поставило под угрозу судьбы человечества и мировой цивилизации.

22 июня чудовищное орудие

смерти и разрушения фашизм двинул против СССР, который стоял на пути Гитлера к мировому господству. Советскую границу перешло 5,5 миллиона гитлеровских головорезов, которые располагали 48 тысячами орудий и минометов, почти 3000 танков и штурмовых орудий, 5000 боевых самолетов.

Огромная страна во главе с партией встала на смертный бой с фашизмом. «Все для фронта, все для победы!» — лозунг тех дней.

В течение первых четырех месяцев войны на восток были эвакуированы 1523 промышленных предприятия, тысячи больших и

малых заводов перешли на производство боевой техники, вооружения, боеприпасов.

Героически сражались воины у стен Ленинграда, Смоленска, Бреста, Одессы, Киева, Севастополя, Ростова-на-Дону. Воля партии и воля народа были едины.

Вера советских людей в партию помогла сдержать натиск на Московском направлении 77 немецких дивизий, в том числе 22 танковых и моторизованных. В декабре советские войска перешли в наступление под Москвой, разгромили более 50 дивизий врага, отбросив его на 100—350 километров от столицы. Как писал видный деятель итальянского движения Сопротивления Р. Батталья, «битва за Москву спасла свободный мир».

ПОЛИВАЕМ ЛЮЦЕРНУ

Работают коллективы кормодобывающих звеньев Волгодонского откормового хозяйства. Их цель — на каждом гектаре вырастить не менее 300 центнеров зеленой массы люцерны. В хозяйстве круглосуточно поливают люцерну двумя

дождевальными машинами «ДДА-100М». Механизаторы Е. И. Мельник, И. Н. Кузнецов, А. В. Нефедов, А. К. Жидков каждый за смену поливает многолетние травы на пяти-шести гектарах при норме 3,8

гектара. Высокопроизводительной работе машин способствуют помощники механизаторов поливальщицы Н. Кардаш, Т. Тарасюк и другие.

П. КЛЮЕВ,
главный агроном.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ХИМИКА ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ

(Юнч. Нач. на 1-й стр.)
Н. П. Андрищенко, секретарь партбюро Е. П. Юдина, председкома А. Я. Рыпаев, секретарь комитета ВЛКСМ В. В. Кондабарова). Успешно трудятся другие коллективы цеха № 11, цеха № 13 и № 8.

Лучшими бригадами являются бригада коммунистического труда электролизного участка (начальник участка В. А. Шапошников) и бригада этого же участка, где бригадиром А. Н. Дорохин (цех № 3), смена «Б» (начальник смены А. Л. Тертегина) и бригада, руководимая И. Ф. Марковым, смена «А» (начальник смены Г. Д. Ермаков) из цеха № 12.

С гордостью называет коллектив комбината своих лучших работников А. А. Цавлюченко, В. И. Журавлева, В. А. Персиянцева,

А. Д. Мордовцева, А. Н. Дорохина, В. А. Толина, М. П. Резникову, Г. Н. Мусиченко, Н. Г. Шипцова и многих других.

Волгодонские химики умеют не только хорошо трудиться, но и интересно отдыхать. Многие работники цехов посетили город герой Волгоград, побывали в музеях, театрах и стадионах города Ростова. 550 человек отдохнули в 1971 году на базе отдыха — профилактории комбината.

XXIV съезд КПСС поставил перед химической промышленностью новые задачи, предусматривающие высокие темпы развития всех ее отраслей. Большие задачи стоят

перед химиками Волгодонска: они должны не только получить новые виды продукции, но и увеличить мощность действующих цехов, улучшить качество выпускаемой продукции, построить ряд новых производств. Большие работы будут выполняться по охране внешней среды от загрязнения.

Оглядываясь на пройденный путь, можно с уверенностью сказать, что задачи, стоящие перед коллективом химиков города Волгодонска в девятой пятилетке, будут решены.

И. БОЛОТИН,
и. о. директора комбината.

Наши интервью

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Начальник смены «Б» цеха № 12 Волгодонского химкомбината Н. И. Ткачев занесен в мандат «Победитель областного социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР» по итогам работы за 17 неделю трудовой вахты.

Мы попросили начальника цеха Н. И. Андрищенко рассказать, какими трудовыми подарками встречает смена «Б» свой традиционный праздник — День химика.

— Уже не один год коллектив нашего цеха носит звание коллектива коммунистического труда, и из года в год подтверждает его. Об этом говорят такие факты. Из 18 ударных недель юбилейной вахты наш цех 14 раз занимал по комбинату первое классное место.

Выпуск продукции за 18 недель ударной вахты составил более 114 процентов, реализация — 113,5 процента к плану.

Нашему успеху сопутствует хорошая трудовая дисциплина и большое желание одержать трудовую победу в соревновании в честь полувекowego юбилея страны.

Все смены цеха работают с большой отдачей, с энтузиазмом соревнуются между собой. На должном уровне и смена «Б», которой руководит Н. И. Ткачев.

Коллектив смены — 45 человек — взял на себя повышенные обязательства в этом году и выполняет сменные задания, как правило, не менее чем на 20—30 процентов. Гофропродукция,

выпущенная сменой, всегда высокого качества.

Образцы добросовестного отношения к делу показывают ветераны труда машинист швейной машины Т. С. Белоусова, краповщица Т. А. Дрючкова, отборщица — штабелевщица А. И. Зайцева и другие.

Есть в смене и свои рационализаторы. Лучшим из них является Ю. В. Васильев. Последнее его предложение, направленное на усовершенствование печатно-высекательного автомата, позволило улучшить условия труда на автомате, обеспечило строгое соблюдение техники безопасности.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ экономить в большом и малом в смене «Б» получило широкий размах движение по изысканию резервов производства. С начала года трудящиеся подали 25 предложений, 21 из них уже принято к внедрению, некоторые внедрены. Предполагаемый годовой экономический эффект — более трех тысяч рублей.

Он ВЫСОК и чуть сутуловат. Светлые глаза смотрят всегда прямо. Постоянно углублен в работу.

Это Валентин Гижко. Наш лучший рационализатор. Пришел он на участок КИЩА третьего цеха химкомбината несколько лет назад.

Не сразу приходила любовь к сложной и часто неопытной в капризах измерительной аппаратуре, нередко охваты-

не упустит случая догнать последний номер технического журнала, чтобы узнать о какой-нибудь новинке в схеме нового телевизора или радиоприемника. Дома у Валентина целая мастерская, вначале занимавшая угол комнаты. Затем после нескольких основательных разгромов ее малолетним сыном, нашедшим собственное применение инструменту и радиодеталям отца, ему

Его испытательный стенд — маленький шедевр нашего участка. Здесь можно проверить работу или сделать наладку и элементарной термореле, и сложному электронному мосту, миниатюрному реле и громоздкому потенциометру, а в обеденный перерыв послушать музыку: в стенку панели вмонтирован небольшой приемник.

Неоднократно избравшийся профгоргом, он много времени отдает организационной работе на участке, ездит на конференции и слеты по обмену опытом среди рационализаторов и изобретателей. И в том, что участок КИЩА никогда не был на плохом счету, и не раз завоевывал первые места в соцсоревновании, есть большая доля работы ударника коммунистического труда, кавалера Юбилейной Ленинской Медали «За трудовую доблесть» Валентина Гижко — человека, нашедшего свое призвание.

В. ТАНКОВ,
слесарь КИЩА цеха № 3.

ПРИЗВАНИЕ

вало бессилье перед упреждением многопотенциметра или загадочном показании индикатора уровня на участке гидрорегулировки. И тут в Валентине вспыхивал огонь упреждения, который оказывался спасительным проводником из возникшего тупика.

С той поры много воды утекло.

Бесконечно влюбившись в мир техники и электроники, он никогда

пришлось подыскивать более надежное убежище. Там можно увидеть оригинальное приспособление для кинокамеры «Кварц-2» с целью сделать фильмы озвученными (правда, пока в стадии разработки). Зато близится к завершению передача, типа радиотелефона, работающего на УКВ, позволяющего переговариваться на коротком расстоянии.

Помогают родители

Чтобы сдать школу в городе Цимлянске к новому учебному году, необходимо выполнить еще немалый объем работ.

Начальник четвертого участка первого стройуправления Е. С. Иваненко обратилась в районо и райисполком с просьбой помочь привлечь к строительству школы общественность города.

Было создано собрание родителей, чьи дети будут учиться в новой школе. Родители горячо откликнулись на просьбу помочь в строительстве школы и решили отработать по 40 часов каждый во внеурочное время.

Теперь по мере необходимости Е. С. Иваненко заранее предупреждает родителей, кому из них прийти на стройку. В одну из суббот на строительной площадке трудились 30 человек. В другую — уже 60. Они очищали территорию от строительного мусора, рыли ямы под опоры, готовили площадки под бетонирование.

«Школа должна быть готова заранее», — говорят они.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

В профсоюзных комитетах

Решения съезда — в жизнь!

В Цимлянске состоялся объединенный пленум райкомов профсоюзов, на котором с докладом «Решения XV съезда профсоюзов и задачи профсоюзных организаций района» выступил председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Л. В. Свечкарев.

В прениях по докладу выступили председатель райкома мясосовхоза «Добровольский» М. А. Кулягина, председатель

райкома профсоюза работников пищевой промышленности Н. П. Селидей, председатель районного комитета профсоюза работников государственных Н. Н. Остапушенко.

Особое внимание, подчеркнули выступающие, необходимо уделить претворению в жизнь положений, выдвинутых в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XV съезде профсоюзов.

Отчет председателя цехкома

Завком Цимлянских электрических сетей регулярно заслушивает на своих заседаниях отчеты председателей цехкомов о профсоюзной работе.

На последнем заседании отчитывался о проделанной работе председа-

тель цехкома Цимлянского района электросетей А. И. Бунтус. В обсуждении отчета приняли участие М. И. Овчинников, П. И. Иванова и другие.

Цехкому предложено улучшить воспитательную работу среди молодежи, развивать наставничество

В заботе о здоровье людей

Интересный и содержательный доклад, насыщенный конкретными цифрами и фактами, сделал на заседании профсоюзного комитета порта заведующий поликлиникой водников С. А. Барзобов.

Рассматривался вопрос об охране труда и технике безопасности.

Активным было обсуждение доклада. Разработаны и утверждены мероприятия, направленные на охрану труда водников.

Советской прокуратуре — полвека

28 мая 1922 года постановлением 3-й сессии ВЦИК была учреждена государственная прокуратура. Это была победа ленинских принципов законности.

Трудно переоценить огромное значение для укрепления социалистиче-

ской законности и поддержания правопорядка в стране той работы, которая проделана за пятьдесят лет органами прокуратуры. Ее сложная и разносторонняя деятельность по укреплению законности всегда протекала в тесном единении и сотрудничест-

ве с органами юстиции и судом.

Директивы XXIV съезда партии по девятому пятилетнему плану требуют всемерно укреплять государственную дисциплину во всех звеньях народного хозяйства, соблю-

дать социалистическую законность в хозяйственных организациях. Центральным Комитетом партии и Советское правительство неоднократно обращали внимание на необходимость повысить уровень правовой работы и

строго соблюдать социалистическую законность и деятельности предприятий и организаций.

Первостепенная и важнейшая обязанность прокуратуры, обеспечивающей охрану прав и законных интересов граждан, — своевременно рассматривать их жалобы, заявления и письма, чутко относиться к людям, принимать вместе с обществен-



В 1971 году коллектив Волгодонского химического комбината освоил выпуск 14 видов товаров народного потребления и реализовал этой продукции на сумму около 10 миллионов рублей — значительно выше запланированного.

Предприятие выпускает моющиеся обои на синтетической основе, ковровые дорожки на латексной основе с ворсовым покрытием и др.

НА СНИМКЕ: контролер ОТК комсомолка Ольга Мокореза готовит к отправке в торговую сеть очередную партию ковровых дорожек на латексной основе с ворсовым покрытием.

Фото Н. Суровцева. (Фотохроника ТАСС).



СЕЛЬХОЗОБОЗРЕНИЕ

Больше шерсти государству

Овцеводы района из года в год увеличивают производство шерсти. В 1972 году хозяйства должны поставить государству 2.108 центнеров этого сырья. «Золотое руно» будет снято с 51,5 тысячи овец.

Для проведения стрижки в колхозах и совхозах имеется 13 стригальных агрегатов, укомплектованных достаточным количеством машинок. Однако агрегаты не везде еще приведены в готовность. Повинно в этом и Цимлянское отделение «Сельхозтехники». Предприятие задерживает поставку хозяйствам электромоторов, гибких валов, выключателей, ножей, гребенок, электрокабелей.

Качество шерсти зависит от навыков и подготовки стригалей. Там, где к стрижке овец привлекают люди случайные, портится драгоценное сырье, заботливо выра-

щиваемое в течение года чабанами.

Взять хотя бы высоту среза волокон. Неумелый стригаль оставляет «щепину» высотой 1—2 сантиметра, или же вообще целые несостриженные участки. С каждой овцы хозяйство недополучает от 100 до 250 граммов шерсти. Кроме того, неумелый стригаль часто превращает волокна в сечку, а руно рвет, и оно принимается уже как шерсть низкого качества. Хозяйства терпят большие убытки.

Там, где еще есть малоопытные стригали, стрижку необходимо начинать с овец, имеющих менее ценную шерсть, а заканчивать ее животными с наиболее ценным шерстным покровом.

Очень важно в начале стрижки закрепить малоопытных стригалей за людьми, которые стригут овец не первый год.

Определение качества шерсти при ее упаковке и отгрузке на шерстемольную фабрику — ответственная работа. Центральной фигурой здесь является классификатор шерсти. Большой опыт в классификации шерсти имеют Н. В. Бородавко из мясо-совхоза «Добровольский», М. Т. Троицкий из колхоза имени Карла Маркса, В. М. Альбинкин из колхоза «Большевик».

Но еще не все хозяйства стремятся иметь у себя в штатах постоянных классификаторов шерсти. Колхоз имени Орджоникидзе из года в год не готовит классификаторов. Правда, за классификацию шерсти в хозяйстве ответствен зоотехник Ф. В. Иванов, но в его отсутствие, квалифицированную классификацию шерсти провести некому.

Стрижка овец уже начала. Первыми к ней приступили овцеводы колхоза

имени Орджоникидзе. В первый день от каждой овцы в среднем настрижено более четырех килограммов высококачественной шерсти. Однако в начале стрижки колхоз не избежал неорганизованности. Из 20 машинок (а их можно комплектовать и 25) в первый день работало только девять и только потому, что в хозяйстве не оказалось стригалей. Результаты первого дня показали, что на остриженном поголовье остается много шерсти в виде «обножки» и «кюнкера». Чтобы избежать этих потерь, необходимо организовать предварительную застрижку овецоголовья.

Заготконтуре райпотребсоюза в сезон текущего года необходимо заготовить 241 тонну шерсти. Для перевалки и отгрузки ее здесь имеются все условия, но для упаковки шерсти еще недостает более 400 конвертов. В заготконтуре отсутствует лаборатория для определения качества шерсти. Качество шерсти из года в год здесь опре-

деляется, как говорится, «на глазок».

Лаборатория в райзаготконтуре позволила бы не только точно определять качество шерсти, но также вести и оплату чабанским бригадам в зависимости от выхода чистой шерсти. Это явилось бы большим стимулом в повышении ее качества.

У населения, с учетом дополнительного задания, райзаготконтуре должна закупить 30 тонн шерсти. Для этого заготовителям необходимо организовать приемку шерсти непосредственно у мест стрижки индивидуальных отар овец, практиковать повседневный подворный объезд владельцев овец.

Словом, и овцеводам района, и кооператорам во втором году пятилетки надо принять все меры для того, чтобы поставить государству больше высококачественной шерсти.

В. СВИРЯКИН,
госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

У речки Кумшак

Сочные майские травы, близость воды — все это способствует хорошему нагулу овец, росту ягнят. Поэтому чабаны колхоза имени Карла Маркса стремятся сполна использовать благоприятные условия.

Лишь только заалел полосна зари, выгоняет свою отару на пастбище Леон Васильевич Тимошин. Он следит за тем, чтобы животные всегда находились на свежей траве, вовремя были напоены. Вместе с коллективом чабанской бригады, руководит которой И. Ф. Федотьев, Л. В. Тимошин взял высокие обязательства на второй год пятилетки в честь 50-летия образования СССР. С каждой овцы решено настричь не менее четырех килограммов шерсти, сохранить всех ягнят.

Борются чабаны и за то, чтобы качество шерсти было высоким. А если овцы постоянно пацуют на чистом от сорняков поле, вблизи воды, — то чистота руна гарантирована.

В эти дни чабаны не только готовят овец к стрижке, формируют отары по состоянию шерстного покрова, но и делают все для того, чтобы работа на стригальных пунктах была высокопроизводительной.

В. СТЕПНОЙ.
На снимке: на выпасах отара колхоза имени Карла Маркса.

Фото А. Бурдюгова.

ЛУГОВОЙ мотылек является опасным вредителем. В годы сильной вспышки он может уничтожить на значительных площадях посевы свеклы, подсолнечника, кукурузы, овощей и бахчевых.

Внимание, полевод!

личества гусениц лугового мотылька. Сейчас отмечен массовый лет бабочек лугового мотылька на участках, сильно заросших сорными растениями. Излюбленной средой мотылька являются заросли марь белой, курая, верблюжьей колкочки, полыни. Дает он до четырех поколений в году.

Коммунисты парторганизации прокуратуры, суда и адвокатуры систематически ведут пропаганду советских законов среди населения города, своевременно и чутко рассматривают жалобы и заявления трудящихся, принципиально, по деловому,

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Гусеницы этого вредителя необычайно прожорливы. При массовом появлении они полностью уничтожают неогрубевшие листья. Бабочки очень

плодовиты: откладывают до 600 яиц.

Меры борьбы с мотыльком должны быть направлены на уничтожение сорной растительности на обочинах дорог, оросительных каналах, тщательную прополку пропашных культур, содержание паров в чистом состоянии.

строго соблюдая социалистическую законность, исполняют свои служебные обязанности. Среди них можно назвать следующего следователя прокуратуры города Волгодонска Виталия Николаевича Лесного, нарсудью Дмитрия Николаевича Тращенко, заведующего юридической консультацией Ивана Фаддеевича Кондакова.

Иди навстречу славно-

При появлении гусениц необходима обработка зараженных участков 0,2-процентным раствором хлорофоса или опрыскивание дустом (15—20 килограммов на гектар).

Агрономам, бригадирам и полеводам необходимо провести сплошное обследование сельхозугодий на выявление зараженных площадей и принять все меры к тому, чтобы не допустить повреждения посевов опасным вредителем — луговым мотыльком.

М. КРУГОВА,
главный агроном по прогнозу Цимлянской станции защиты растений.

му юбилею Советского Союза, работники прокуратуры города Волгодонска сделают все для того, чтобы успешно претворить в жизнь решения XXIV съезда КПСС, повысить уровень всей своей деятельности по укреплению социалистической законности и правопорядка.

П. СТРУКОВ,
секретарь парторганизации суда и прокуратуры.

Соблюдать график поливов

Районный комитет народного контроля рассмотрел на своем заседании вопрос о проведении вегетационных поливов в ряде хозяйств орошаемой зоны района.

Хозяйствам района предстоит провести вегетационные поливы на площади 25.472 гектара. По состоянию на день проверки комиссией народного контроля всего в колхозах и совхозах полито сельскохозяйственных культур на площади 4.397 гектаров при календарном плане на эту дату 7.816 гектаров.

Особенно плохо выдерживают график вегетационных поливов в мясо-совхозах «Большевский», «Дубенцовский», «Добровольский», в овоцесовхозе «Волгодонской», в вино-совхозах «Октябрьский» и «Дубенцовский». В этих хозяйствах план поливов выполнен примерно наполовину. Еще хуже положение в откормсовхозе «Волгодонской», где из 300 гектаров полив произведен только на 20.

Основная причина отставания кроется в неудовлетворительной организации работы дождевальных машин. Так, из 120 имеющихся в хозяй-

ствах района дождевальных машин, работают только 60, а в две смены — лишь 21.

Специалисты мясо-совхоза «Большевский» главный агроном т. Ситало и главный гидротехник т. Саватеев использовали из имеющихся 12 дождевальных машин в совхозе только пять, и те не на полную мощность. Вода идет на сброс.

На день проверки из показанных в оперативной сводке пяти машин на поливе работала лишь одна,

В районном комитете народного контроля

а т.т. Ситало и Саватеев оправдывают это тем, что все трактористы-машинисты дождевальных установок были мобилизованы на сев риса.

Подобный факт безответственного и антигосударственного отношения к обеспечению урожая тем более нетерпим, что в мясо-совхозе «Большевский» из года в год получают низкие урожаи зерновых и кормовых культур, значительно ниже, чем в среднем по району. В 1969 году, например, в совхозе был получен урожай озимой пшеницы на

поливе 11,5 центнера с гектара, в то время как по району — 18,6 центнера, в 1970 году — 20,2 в совхозе и 29,3 по району, в прошлом году — 21,5 и 31,7 соответственно. Примерно такое же положение и с урожайностью кормовых культур.

Районный комитет народного контроля заслушал отчеты главного агронома т. Ситало и главного гидротехника т. Саватеева о выполнении графика вегетационных поли-

вов и вынес строгие заключения обобщенным специалистам за срыв планов полива сельхозкультур и факт очковитательства.

Были заслушаны также отчеты гидротехников мясо-совхоза «Дубенцовский» и откормсовхоза «Волгодонской», которым указано на неукоснительное выполнение плана вегетационных поливов сельхозкультур.

Обращено внимание групп народного контроля колхозов и совхозов на необходимость вести постоянный контроль за выполнением графика поливов.

НОЧНОЙ ГОСТЬ

Редактор многотиражной газеты «Волгодонской химик» П. Д. Кольцов служил на одной из пограничных застав. Публикуемый сегодня рассказ «Ночной гость» основан на реальных фактах.

Застава наша стояла на цыпочках, слишком уж правильной формы сопке. Порой казалось, что ее кто-то насыпал. Казарма, где жили пограничники, и два офицерских домика, рядом с которыми приютились маленький спортивный городок, складские помещения, конюшня, были обнесены высокими и толстыми стенами с бойницами и амбразурами. Двор заставы, вымощенный камнем, всегда был безукоризненно чист. Служба шла своим чередом, но один день запомнился мне навсегда.

Холодный весенний дождь резал барабанами по крышам стрелений, и вода мутными ручейками бежала по склонам. В дозор отправился наряд, возглавляемый Павлом Карачихиным.

Время тянется мучительно долго, когда слушаешь, вглядываешься, ждешь. От напряжения режет глаза. И вдруг, словно выросший из-под земли, метрах в двадцати от Карачихина, юркнул человек.

— Отрезай от границы! — успел шепнуть младшему наряду Карачихина, а сам бросился за неизвестным.

— Пропуск! Неизвестный прыгает в сторону. Ослепительные вспышки двух выстрелов разрывают ночную тьму. Карачихин ужал.

— Папа! Папка, что с тобой? Куда он тебя, я сейчас, сейчас...

— Свирицкий, отставить, черт тебя побери! Он может уйти. Ты должен его задержать! — Карачихин судорожно рванулся, развел руки, как будто хотел об-

хватить кого-то и уткнулся лицом в грязь.

Нарушитель, словно лисица, петляя из стороны в сторону, маячил на пригорке. Но бежал он медленно.

«Да там же пахота! Его грязь задерживает. Надо раззубь, только так его догнать». Сбросив верхнюю одежду и сапоги, Свирицкий бросился за неизвестным.

Выстрелы на участке встревожили заставу. Застава молниеносно ожила. Прошло не более пяти минут, и вот уже розыскная собака Рекс берет след...

— Стой! Руки вверх! — посылая очередь над головой неизвестного, кричит Свирицкий.

Нарушитель ужал. Залег и пограничник. Враг выжидал, когда первым поднимется пограничник, чтобы одним выстрелом отделаться от него.

«Я стрелял выше. Знаю, ждет. Жди, жди, скоро подойдет помощь. А я тебя

пока буду прижимать к земле». — посылая короткие очереди дуэтом младший наряд. Вдруг Василий затанцевал: мимо него прокатился сплошной ком грязи.

— Рекс! Вперед! Фас! — закричал Свирицкий и, ободренный приходом верного четвероногого друга, рванулся к нарушителю.

Подождал группа пограничников. Прибывшие занялись непрошеным гостем.

...Ветерок усилился. Тучи, как-то нехотя разорвавшись на части, ульгали в сторону сопредельного государства. Над заставой простреготал вертолет и растаял в ночной мгле. Он увозил в госпиталь старшего наряда Павла Карачихина.

...Через два месяца застава провожала в отпуск Карачихина и Свирицкого, на груди у которых блестяли серебряные медали, гордость всех пограничников. — «За отличие в охране Государственной границы Союза ССР».

П. КОЛЬЦОВ.

Конкурс молодых токарей

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе состоялся конкурс молодых токарей.

Строгое, но справедливое жюри конкурса под председательством одного из ветеранов завода технолога цеха № 3 Г. А. Семенкина определило его победителей. Ими признаны токарь цеха № 3 Геннадий Трегуб, занявший первое место, токарь цеха № 7 Евгений Харламов (второе место) и токарь цеха № 3 Михаил Почевной (третье место).

И. ЧЕРНЫШЕВ.



На встрече с ветеранами

Молодому поколению нашей страны незнакомы ужасы войны. Для юношей и девушек созданы все условия, чтобы учиться, развивать свои дарования, трудиться по избранной специальности. Но молодые должны знать, какой ценой завоевано их счастье, и быть готовыми в любую минуту отстоять его.

Этому учат встречи молодежи с ветеранами войны. Недавно такая встреча состоялась в профтехучилище № 62. С большим интересом слушали учащиеся выступления участницы Сталинградской битвы ныне старшего лаборанта филиала ВНИИСИЖ Н. П. Евдокимовой, участницы обороны Ростова-на-Дону аппаратчицы химкомбината Е. С. Сохлаковой, работницы управления химкомбината П. М. Петросова и других.

Воспитанники училища поблагодарили своих гостей за интересную встречу.

Ветеранам войны были предпосланы букеты цветов.

В. КОНОНОВ,
наш внешт. корр.

СОБЫТИЯ
новости
День ЗА
РЕПОРТАЖ
ИНТЕРВЬЮ
Днем

Подарок школьной библиотеке

Иван Щербаков, житель поселка станции Цимлянская, страстный книголюб. Его родители Иван Александрович и Мария Александровна с раннего детства прививали сыну любовь к книге, помогали подбирать литературу для домашней библиотеки, которая является гордостью Ивана.

Недавно юношу проводили в Советскую Армию. Перед отъездом он подарил библиотеке Цимлянской средней школы № 2 80 томов художественной литературы.

С. КОТЕЛЬВА,
наш внешт. корр.

Наков рыбак —
таков улов.
Сегодня наш Сержик
принес штук восемь
окуньков, —
нак раз на ужи...
кошке.

Фото А. Бурдюгова.

Рабочие получили среднее образование

Позади выпускные экзамены. Более 20 учащихся Романовской средней школы, среди которых немало рабочих предприятий Волгодонска, получили аттестаты о среднем образовании. Все одиннадцатиклассники выдержали трудности сов-

мещения работы и учебы. И хотя среди выпускников немало людей семейных, это не помешало им успешно завершить учебу. В числе их маляр химкомбината В. Чуприкова, работница ателье «Силуэт» А. Мороз, учащаяся ЦНТУ-62 Л. Сали-

на, работница автопредприятия Чекалов и другие, в аттестатах которых нет ни одной тройки.

Учебный год позади, а у коллектива школы впереди новые заботы. И главная из них: привлечь в школу как можно больше юношей

и девушек, всех, кто не имеет среднего образования, и дать им глубокое, прочные знания.

Приглашаем юношей и девушек поступать к нам учиться.

В. КРАСНОБАБЦЕВ,
учитель вечерней школы.

Юбилею посвящается

Комитет ВЛКСМ строительных организаций «Главсевкавстрой» проводит фотоконкурс, посвященный 50-летию СССР. Принять участие в нем могут все фотолюбители, работающие в СН-31 или в одной из субподрядных организаций.

Темы фотоконкурса: события дня, наш современник, отдых и спорт, на самодеятельной сцене.

Для авторов снимков, с наибольшей убедительностью раскрывших тему созидательного труда, творческого поиска наших тружеников, богатство духовного мира человека, установлены премии в сумме 50, 30 и 10 рублей.

В. КОРОТУН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

НОВОСТИ СПОРТА

Чемпионы области

Сборная волейбольная команда медицинских работников города Волгодонска на областной профсоюзной спартакиаде медротников заняла первое место. Она награждена дипломом I степени.

Все встречи команда выиграла с подавляющим преимуществом (капитан команды — медсестра горбольницы Галина Котова).

Е. МАГДЕНКО,
наш внешт. корр.

Пока на втором месте

После поражения, нанесенного волгодонским мотоболтистам лидером игр на первенст-

во РСФСР кущезской командой «Комета», волгодонцы очень упорно готовились к встрече с командой «Терек» города Моздока.

Игра на чужом поле принесла успех «Автомобилисту». Георгий Кондратюк, играющий под вторым номером, забил два гола в ворота соперников. Итог встречи — 2:0.

Эта победа дала возможность команде «Автомобилист» занять второе место в турнирной таблице первой зоны чемпионов а т а РСФСР.

Г. БЕЗНОЩЕНКО,
судья по мотоболу.

По новому расписанию

С 28 мая на железных дорогах нашей страны вводится летнее расписание поездов. Согласно ему пассажирский поезд «Цимлянск — Ростов» будет отправляться из Волгодонска в 19 часов и прибывать в Ростов в 5 часов 43 минуты.

Отправление из Ростова — в 21 час 28 минут, прибытие в Волгодонск — в 8 часов 5 минут.

Ф. ЛАСЬКО.

В ГОСТИ К ВОЛГОДОНЦАМ

В гости к юным волгодонцам приезжает ансамбль песни и пляски «Дон» областного управления профтехобразования. Коллектив ансамбли выступит с концертом в ДК «Октябрь» 30 мая в 15 часов. На концерт приглашаются старшеклассники города.

Редактор В. АКСЕНОВ.

К-Т «ВОСТОК»

29—30—31 мая, к-ф «Люди на Ниле», широкоформатный, сеансы: в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

На левом берегу Дона расположены базы отдыха. Среди них есть и база отдыха лесокombината. На ее территории стоят аккуратные домики, уютные и чистые. В минувшем году более 3000 человек поправили здесь свое здоровье.

В настоящее время база отдыха лесокombината полностью подготовлена к

приему отдыхающих в новом сезоне. Проведен ремонт зданий, реконструирован пляж, заканчиваются последние работы в кафе «Ветерок».

Хорошо потрудились на ремонте рабочие ремонтно-строительной группы, которыми руководит Ю. Н. Сухоруков.

В свою очередь, работни-

ки базы отдыха тоже выполнили большой объем работ по подготовке к оздоровительному сезону. Посажено много цветов, посажены декоративные деревья и виноград.

Все это преобразило территорию базы отдыха, сделало ее более красивой.

Добро пожаловать на базу!

М. ГУЛИЕНКО,
директор базы отдыха.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич